



# 首战脆败 爆冷! 中国女排0:3不敌土耳其 连郎平都惊呆了

北京时间7月25日,卫冕冠军中国女排迎来东京奥运会小组赛首战,对手是熟悉的土耳其队。最终,年轻的土耳其队3:0爆冷击败中国女排。整场比赛,中国队几无还手之力,头号球星朱婷也完全被对手限制住,第一局7扣1中,整场比赛只拿到4分。

## 冷门揭秘 土耳其并非弱旅

土耳其虽然算不上女排话语圈的传统强队,但这两年随着其国内联赛逐渐建设成世界顶级,吸引了世界一流的球员到此打球。水涨船高,土耳其女排国家队的整体实力也逐年上升。根据奥运会前最新的世界排名,中国女排排名第二、土耳其已攀升至第四位。

是役,轻松上阵的土耳其队状态奇佳,全场进攻77扣46中,攻防两端完胜中国队。头号球星卡拉库尔特27扣16中,得到了全场最高的18分。中国队全场比赛扣球成功率仅有80中28,只有张常宁一人得分上双,她21扣9中得到13分。

在今年6月的世界女排联赛中,土耳其队曾经战胜过以替补阵容出战的中国队,但这场球中国队派出了朱婷、张常宁、袁心玥、颜妮、丁霞、龚翔宇和王梦洁的全主力阵容,仍无法抵挡打疯了土耳其队。

值得一提的是,在2016年里约奥运会上,中国女排首场小组赛输给了荷兰队,当时荷兰队的主帅就是如今土耳其队的主帅古德蒂。5年之后,古德蒂又一次率队出人意料地把中国队拉下马来。



7月25日,中国女排主教练郎平在比赛间隙指导球员。新华社发

而古德蒂也是朱婷昔日效力的土耳其瓦基弗银行队的主教练。

## 郎平惊讶 什么都没打出来

小组赛首战0:3脆败,这是让中国球迷没有想到的。首场比赛展现出的问题,郎平通过换人没有得到解决,而慢热的状态、球队整体没有必胜的信念、气势上也完全不如对手。郎平赛后表示,中国队当场的表现“什么都没有”,自己感到很惊讶。她说:“练了这

么多,基本谁也不下球,回去要复盘,和大家聊一聊。”

郎平说,这场比赛非常被动,没想到会打成这样。中国队自己的一传、进攻、拦网都没有。自己打不出来很难制约对手,因而全面处于被动。

在比赛中,郎平一度用李盈莹将朱婷替换下场。她解释说,因为朱婷不下球,而对方发球追发朱婷比较多,她的一传(到位率)上不来,所以才作出换人决定。郎平还透露,朱婷的手腕伤势一直

对她有影响。

在27日的第二场小组赛中,中国队将迎战世界女排联赛冠军美国队。东京奥运会女排比赛总共有12支队伍参加,先分成两个小组进行单循环预赛,获得每个小组前四名的队伍将晋级四分之一决赛。除了土耳其队和美国队之外,中国队在B组还将迎战意大利队、俄罗斯队和阿根廷队。

华西都市报-封面新闻记者 陈甘露 综合新华社等

## 东京快递

# 再见!“丘妈” 46岁体操名将丘索维金娜 遗憾结束第八次奥运之旅

当46岁的乌兹别克斯坦体操名将丘索维金娜再次站在奥运会跳马赛场上,每个人都希望她在东京续写世界体坛的传奇故事。只是这一次,幸运的天平没有再偏向这位伟大的“妈妈级”选手。

第一跳,落地时右脚踩出界外,14.500分。

第二跳,依然是落地时的失误,13.833分。

当大屏幕打出丘索维金娜的最终得分,以及醒目的即时排名“11”,一切都结束了。历经千辛万苦来到东京的丘索维金娜止步资格赛,就这样结束了她的第八届奥运会。

东京有明体操馆里没有观众,却爆发出雷鸣般的掌声。在场的裁判、志愿者、媒体工作者等,纷纷起立鼓掌,向这位用一生诠释奥运精神的伟大运动员致敬。掌声萦绕在体操馆的穹顶下,久久没有停止。

“此前我已经做了一些心理准备,会在资格赛中结束这次奥运之旅,但又不可能完全做好准备。”丘索维金娜在赛后接受记者采访时说。因为心中有期待,才会在梦想被现实击碎时失落,“我在体操上花了很多时间,但现在剩下的时间不多了。”



7月25日,丘索维金娜在比赛后向观众致意。新华社发

从1992年以独联体运动员身份参赛,到代表乌兹别克斯坦出战,再因为儿子治病改为德国国籍,最终又恢复乌兹别克斯坦国籍,丘索维金娜八战奥运会的故事堪称传奇。

46岁“高龄”的丘索维金娜站上自己深爱的体操赛场,与那些跟自己儿子年纪相仿的选手们同场竞技,她很享受

这一过程。擦干眼泪,丘索维金娜与簇拥而来的各国年轻体操选手在赛场边合影,笑容灿烂如前。

追求自我的道路上,年龄只是个数字。丘索维金娜只是提前离开了东京奥运会的赛场,人们依然期待与她的下一次相见。“丘妈”,再见!

据新华社

## 奥运星推官



郑合惠子 邀你一起

## 见证乒乓球首金

明星观赛日历上新啦!2020年东京奥运会期间,封面新闻邀请到17位明星,担任“奥运星推官”,每天一位为大家送上当日精彩赛事推荐,一起全程见证奥运的每个精彩瞬间,一起为中国运动健儿加油助威。

今天,青年演员郑合惠子为大家推荐了乒乓球混合双打决赛和体操男团决赛,这也是乒乓球和体操两个项目在东京奥运会产生的首枚金牌。另外,惠子还推荐了女子100米蝶泳决赛,中国选手张雨霏在这个项目有冲金实力。

在推荐赛事的同时,郑合惠子也不忘给中国的奥运健儿送上祝福:“祝我们中国运动健儿们在东京奥运会上再创佳绩!注意安全,注意防护,等你们平安凯旋。”

作为封面新闻“奥运星推官”,郑合惠子还分享了自己运动的秘诀。

郑合惠子说,自己这半年开始接触瑜伽、普拉提,以每周两到三次的频率在坚持运动。她还提醒大家,运动后尽量不要立刻洗澡和吹空调,喝水也要慢慢地喝,运动前记得提前热身。

华西都市报-封面新闻见习记者 刘可欣